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rispose di r i ammet t e re il professore. Non vi 
è s t a t a alcuna sospensione. 

MALCANGI. D u n q u e è una pena nuova 
che ha i rrogato il provvedi tore di Bar i 
perchè non esiste la minaccia di sospen-
sione dello st ipendio con la non ammis-
sione di f a t t o nella scuola. 

Dichiaro nuovamen te di non esser so-
d is fa t to e di conver t i re la mia interroga-
zione in in terpel lanza . 

P R E S I D E N T E . Lo svolgimento delle 
al t re interrogazioni sa rà r i m a n d a t o a do-
mani. 

Votazioni di ballottaggio e di alcuni disegni di 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la votazione segreta sui seguent i disegni di 
legge : 

S t a to di previsione della spesa del Mi-
nis tero del l ' in terno per l 'esercizio finanzia-
rio 1907-908. 

Costi tuzione in comune della f raz ione 
S . Maria La Eossa (Grazzanise). 

Maggiori assegnazioni e .diminuzioni di 
s t anz iamen to su alcuni capitoli dello s t a t o 
di previsione della spesa del Ministero del-
l' in terno, per l 'esercizio finanziario 1906-
.1907. 

R innovamen to della votazione di bal-
lot taggio per la nomina di un commissario 
per la Giunta delie petizioni e di un com-
missario di vigilanza sulla Cassa dei depo-
siti e pres t i t i . 

Avver to la Camera che gli sc ru ta tor i per 
la p r ima di queste nomine sono gli onore-
voli : Talamo, Di San t 'Onof r io , Eilì-Astol-
fone, Evangel i s ta Rizzo, Da Como, Castoldi, 
Tinozzi, Brizzolesi e Chiapusso ; e per la 
seconda gli onorevoli : Treves, Fal let t i , Gai-
lini, Orioles, Brunial t i , Boreiani, Nicola Fal-
coni, Pe t ron i e Guprri tore. 

Prego l 'onorevole segretario di fare la 
ch iama. 

D E N O V E L L I S , segretario, fa la chiama. 

Presen taz ione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-

revole Camagna, lo invi to a venire alla tri-
buna per presentare una relazione. 

CAMAGNA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione in-
car icata di esaminare il disegno di legge: 
Tombola telegrafica a favore dell 'ospedale 
civile di Reggio Calabria. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
Camagna della presentazione della relazione 
del disegno di legge: Tombola telegrafica 
a favore dell 'ospedale civile di Reggio Ca-
labria. 

Questa relazione sa rà s t a m p a t a e distr i-
bu i ta agli onorevoli depu ta t i . 

Seguita la discussione dei disegno di legge 
per i direttori didattici. 

P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne aper-
te e procederemo nell 'ordine del giorno, il 
quale reca il seguito della discussione del 
disegno di legge: confer imento per t i toli del 
d iploma di d i re t tore d ida t t ico nelle scuole 
e lementar i . 

Ieri fu app rova to l 'ar t icolo primo : pas-
seremo al secondo. 

Art . 2. 
Sempre entro lo stesso te rmine , e sent i to 

il parere del Consiglio provinciale scolastico, 
po t r à conferirsi il d iploma di d i re t tore di-
dat t ico anche ai maestr i e lementar i che. 
avendo già compiuto dieci anni di lodevole 
insegnamento in scuole pubbl iche elemen-
tar i alia da t a della pubbl icazione della legge 
19 febbra io 1903, n. 45, present ino ti toli o 
a t t e s t a t i a t t i a p rovare che posseggono o 
una speciale cul tura pedagogica, l e t te ra r ia , 
o scientifica, o che hanno notevol i t i toli di 
benemerenza per l ' insegnamento-da to o per 
l ' i s t ruz ione e lementare in generale ; ma in 
questi casi vi dovrà essere anche il pa re re 
favorevole di una Commissione speciale che 
sarà nomina t a dal ministro per l ' esame 
delle singole domande . 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole Bar-
zilai. 

B A R Z I L A I . Rinuncio. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Baccelli Guido. 
B A C C E L L I GUIDO. Onorevole Presi-

d e n t e : Ella ieri mi permise di par lare di 
questo a r t ico lo ; non è quindi il caso che io 
r ipe ta quan to dissi ieri. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Landucci . 

LANDUCOI. Io repu to questo art icolo 
secondo il più. grave del disegno di legge; 
perchè gli al tr i articoli in u l t ima analisi 
tendono a perfezionare l ' indir izzo già se-
guito dalle leggi precedenti , a dare cioè un 
conveniente asset to a condizioni di f a t t o esi-
s tent i . Tan to la disposizione t ra nsitoria della 

I legge del 1903, quan to quella della legge del 


